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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”: —

JiE

[c]

O]

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Co jest umowng granica ucha zewngtrznego?

A. Loédka muszli.

B. Schody bebenka.

C. Btlona bgbenkowa.
D. Schody przedsionka.

Zadanie 2.
Z czym laczy sie trabka stuchowa?

A. Z przeciwskrawkiem.

B. Z narzagdem Cortiego.

C. Z kanatami potkolistymi.
D. Z jamg nosowo-gardiow3.

Zadanie 3.

Podstawa strzemigczka opiera si¢

0 szczyt Slimaka.

o szparg osklepka.
o okienko owalne.
o okienko okragte.

o0wp

Zadanie 4.
Badanie otoemisji akustycznych stuzy do oceny

A. objawu wyréwnania gto$nosci.
B. czynnos$ci nerwu slimakowego.
C. czynnosci komorek stuchowych zewngtrznych.
D. czynnosci komorek shachowych wewnetrznych.

Zadanie 5.

W ilu rzedach uporzadkowane s3 najczgsciej zewngtrzne komorki rzgsate u czlowieka?

oowp
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Zadanie 6.

Ktére z badan pozwala na ocen¢ wystgpowania tzw. rezerwy Slimakowej?
A. Audiometria mowy.
Audiometria tonalna.

B
C. Badanie otoemisji akustycznych.
D. Audiometria impedancyjna.
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Zadanie 7.
Jak wyglada krzywa artykulacyjna w niedostuchu przewodzeniowym?

A. Jest przesunigta w lewo w stosunku do krzywej wzorcowej i osigga 50% rozumienia stéw.
B. Jest przesunigta w lewo w stosunku do krzywej wzorcowej i osigga 100% rozumienia stow.
C. Jest przesunigta w prawo w stosunku do krzywej wzorcowej i osiaga 50% rozumienia stow.
D. Jest przesuni¢ta w prawo w stosunku do krzywej wzorcowej i osigga 100% rozumienia stow.
Zadanie 8.
Jakg inng nazwe stosuje si¢ dla niedostuchu starczego?
A. Surditas.
B. Hypoacusis.
C. Otoskleroza.
D. Presbyacusis.

Zadanie 9.

Jaki niedostuch wywolujg choroby ucha wewnetrznego?

A. Niedostuch mieszany.
B. Niedostuch odbiorczy.
C. Niedostuch przewodzeniowy i mieszany.
D. Niedostuch przewodzeniowy i odbiorczy.

Zadanie 10.
Jaki wptyw na percepcj¢ pacjenta i wynik badania stuchu audiometrig tonalng majg maskery waskopasmowe

prezentowane ipsilateralnie w stosunku do sygnatu tonalnego generowanego przez audiometr?

A. Obnizajg calg krzywa styszenia.

B. Podwyzszaja cata krzywa styszenia.

C. Obnizajg prog styszenia dzwigku tonalnego, ktéry ulegl zamaskowaniu.

D. Podwyzszaja prog styszenia dzwigku tonalnego, ktory ulegt zamaskowaniu.

Zadanie 11.
Ktora cecha subiektywna dzwigku odpowiada obiektywnemu natg¢zeniu dzwigku?

A. Barwa.

B. Glosnosé.

C. Wysokosé.

D. Czgstotliwosc.
Zadanie 12.

Sprawnos¢ stosowanego w aparatach stuchowych wzmacniacza klasy D wynosi najczgsciej
A. ponizej 50%
B. 60+70%
C. 70+80%
D. powyzej 90%
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Zadanie 13.
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Ktéry z czynnikoéw doboru aparatu stuchowego stanowi czynnik audiologiczny?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14.

Wiek pacjenta.

Ogolny stan zdrowia.

Stopien i rodzaj niedostuchu.
Indywidualne potrzeby pacjenta.

W jaki sposéb nalezy dba¢ o aparat stuchowy w przypadku nadmiernego pocenia si¢?

oSow»

Zadanie 15.

Stosowac specjalne tabletki czyszczace do aparatu stuchowego.
Osusza¢ aparat przy pomocy specjalnych kapsut osuszajacych.
Wystawiaé na storice w lecie lub klasé na grzejnik zimg.
Rzadziej zaktada¢ aparat stuchowy w gorace dni.

Jak inaczej mozna nazwa¢ krzywe izofoniczne?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.
Program Noah

oow»

Zadanie 17.

Krzywe komfortowego styszenia.
Krzywe dyskomfortowego styszenia.
Krzywe réznego poziomu glosnosci.
Krzywe jednakowej gtosnosci.

shuzy do

dopasowania aparatéw stuchowych réznych producentow.

doboru rodzaju wktadki usznej w zaleznosci od ubytku stuchu.

wykonywania pomiaréw diagnostycznych i kontrolnych aparatéw stuchowych.

gromadzenia i przechowywania danych dotyczacych diagnostyki i programowania aparatow
stuchowych.

Jaki rodzaj wycisku (odlewu) ucha nalezy pobra¢ pacjentowi, aby wykona¢ dla niego obudowe¢ do aparatu
stuchowego wewnatrzusznego CIC?

oO0wp

Zadanie 18.

Statyczny.
Zatrzymany.
Dynamiczny.
Dwuwarstwowy.

Ktory z elementéw nie wystepuje w analogowym aparacie stuchowym?

oSOowp

Mikrofon.

Stuchawka.

Procesor DSP.
Wzmacniacz napi¢ciowy.
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Zadanie 19.
Ktéra czgs¢ protezy stuchowej nalezy tylko do jej czgséci akustyczne)?

A. Mikrofon.

B. Shuchawka.

C. Wzmacniacz.

D. Wkiadka uszna.
Zadanie 20.

Podstawa dziatania aparatéw stuchowych typu BAHA jest

A. elektryczne pobudzanie komorek nerwowych pnia moézgu.

B. bezposrednie pobudzanie drgan kosteczek ucha srodkowego.

C. wykorzystywanie zjawiska przewodnictwa powietrznego.

D. wykorzystywanie zjawiska przewodnictwo kostnego.
Zadanie 21.

Co jest przeciwwskazaniem do pobrania wycisku (odlewu) ucha?

A. Szum uszny wystepujacy okresowo.

B. Uszkodzenie zewnetrznych komoérek stuchowych.

C. Ciato obce w przewodzie stuchowym zewngtrznym.

D. Znaczny niedostuch odbiorczy w zakresie niskich czgstotliwosci.
Zadanie 22.

W poréwnaniu z metodami dopasowania aparatéw shuchowych opartymi na audiometrii tonalnej, metody oparte
na skalowaniu gtos$nosci charakteryzujg si¢

A. wicksza dokladnoscig w zakresie wyznaczania progow styszenia dla tondw prostych.

B. krétszym czasem przeprowadzenia badania.

C. wigksza doktadnoscia w wyznaczaniu dynamiki uszkodzonego stuchu.

D. wigksza przydatnoscia w diagnozowaniu ubytkéw typu przewodzenoiwego.
Zadanie 23.

Jak zmniejszy¢ zjawisko okluzji?

A. Zmieni¢ filtr mikrofonu aparatu stuchowego.

B. Zwigkszy¢ otwor wentylacyjny we wkiadce uszne;.

C. Przeprowadzi¢ test antysprzezeniowy aparatu shuchowego.

D. Obnizy¢ wzmocnienie aparatu w zakresie wysokich czgstotliwosci.

Zadanie 24.

Ktéra instytucja moze dofinansowaé¢ zakup aparatu stuchowego ze $rodkéw PFRON osobie posiadajacej
orzeczenie 0 niepetnosprawnosci?

Polski Zwiazek Ghuchych.

Narodowy Fundusz Zdrowia.

Zaktad Ubezpieczen Spolecznych.
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.

Sowp
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Zadanie 25.

Jesli poziom dzwigku wynosi 100 dB, to wartos$¢ skuteczna cisnienia akustycznego jest rowna

0,1 Pa
0,2 Pa
1,0 Pa
2,0 Pa

vow»

Zadanie 26.
Z jakich elementow sklada sig system petli induktofonicznej?

A. Wzmacniacza elektroakustycznego, pgtli.

B. Wzmacniacza elektroakustycznego, gtosnika.

C. Odbiornika telewizyjnego lub radiowego, stuchawek.

D. Odbiornika telewizyjnego lub radiowego, glosnika, petli.

Zadanie 27.

Jakie skutki moze powodowac guz kata mostowo-mézdzkowego (nerwiak nerwu VIII)?

A. Wycieki z ucha, niedostuch przewodzeniowy, szumy.

B. Wycieki z ucha, niedostuch obustronny odbiorczy staty, zawroty glowy.

C. Niedostuch jednostronny odbiorczy postgpujacy, szumy uszne i zawroty glowy.

D. Niedostuch jednostronny przewodzeniowy, szumy i zapalenie ucha srodkowego.
Zadanie 28.

Ktéra z podanych grup materialow stosowanych w otoplastyce to materialy pomocnicze?

A. Woski, akryle, silikony.

B. Gipsy, akryle, masy agarowe.

C. Gipsy, woski, masy wyciskowe.
D. Fotoplasty, woski, masy agarowe.

Zadanie 29.

Przyczyna wystgpowania sprz¢zenia zwrotnego w aparacie wewnatrzusznym moze byc¢

A. zatkany filtr aparatu.

B. uszkodzenie mikrofonu.

C. uszkodzenie wzmacniacza.

D. nieszczelnos¢ obudowy aparatu.

Zadanie 30.

Pozostawienie przez uzytkownika na noc wlaczonego aparatu stuchowego zamknigtego w pudelku powoduje

roztadowywanie si¢ baterii.

zwigkszenie czasu pracy baterii.
mozliwos¢ uszkodzenia wzmacniacza.
mozliwos¢ uszkodzenia cewki indukcyjne;.

oow
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Zadanie 31.
Co nalezy zrobi¢, aby zlikwidowac echo (poglos) wlasnego glosu pacjenta w aparacie stuchowym?

A. Zwigkszy¢ wzmocnienie w zakresie niskich czestotliwosci.

B. Zmniejszy¢ wzmocnienie w zakresie niskich czestotliwosci.
C. Zwigkszy¢ wzmocnienie w zakresie wysokich czgstotliwosci.
D. Zmniejszy¢ wzmocnienie w zakresie wysokich czgstotliwosci.

Zadanie 32.

Jakie ogdlnorozwojowe nastgpstwa moze powodowac niedostuch u matego dziecka?

A. Niedorozw0j ucha zewngtrznego.

B. Zaburzenia funkcjonowania bigdnika.

C. Zaburzenia prawidtowego rozwoju mowy.

D. Niedorozw0j aparatu stomatognatycznego.
Zadanie 33.

Pomiaru catkowitego wzmocnienia akustycznego aparatu shuchowego dokonuje si¢ przy poziomie sygnatu

wejsciowego

A. réwnym 90 dB SPL
B. réwnym 70 dB SPL
C. zmiennym w zakresie od 50 dB SPL do 90 dB SPL
D. réwnym 60 dB SPL
Zadanie 34.

Dlugotrwate noszenie aparatu stuchowego tylko na jednym uchu przy obustronnym ubytku stuchu moze
powodowac:

A. deprywacj¢ stuchu w uchu zaaparatowanym.
B. deprywacje¢ stuchu w uchu nieaparatowanym.
C. polepszenie stuchu w uchu nieaparatowanym.
D. szybsze pogorszenie stuchu w uchu zaaparatowanym.
Zadanie 35.
Jakie informacje uzyskane od pacjenta nie sg istotne dla protetyka stuchu podczas przeprowadzania wywiadu?
A. Wiek pacjenta.
B. Przebyte choroby zakazZne.
C. Przebyte zabiegi, operacje uszu.
D. Czas, od kiedy istnieje niedostuch.
Zadanie 36.
Ktorg z podanych nieprawidtowosci i schorzenn mozna wykry¢ badaniem otoskopowym?
A. Niedostuch odbiorczy.
B. Perforacj¢ blony bgbenkowe;.
C. Otosklerozg.
D. Nadmierne gromadzenie si¢ ptynu wewngtrzusznego w §limaku.
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Zadanie 37.

Ktére urzadzenie stuzy do pomiaru impedancji ucha $rodkowego?

A. BERA.

B. Audiometr.

C. Tympanometr.

D. Stroik niskotonowy.

Zadanie 38.

Ktéra procedura dopasowania aparatow stuchowych jest przeznaczona do liniowych aparatow stuchowych?

FIG 6
POGO
DSL I/O
NAL-NLI1

Sow»

Zadanie 39.

Ktory system wspomagajacy styszenie opiera swoje dzialania na zasadzie lgcznosci radiowej z wykorzystaniem
modulacji?

A. System FM.

B. System pola dzwigkowego.

C. System na podczerwien IR.

D. System petli induktofoniczne;.
Zadanie 40.

Przy jakiej minimalnej warto$ci réznicy pomi¢dzy progami styszenia dla przewodnictwa powietrznego
i przewodnictwa kostnego dla poszczegélnych czegstotliwosci wynik badania audiometrii tonalnej moze by¢
interpretowany jako niedostuch przewodzeniowy?

A. 15dB
B. 10dB
C. 20dB
D. 25dB
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